
YouGov/ Sunday Times 
Survey Results
Sample Size: 2019
Fieldwork: 8th - 9th February 2007

Total Con Lab Lib 
Dem Male Female 18 to 34 35 to 54 55 + ABC1 C2DE London Rest of 

South
Midlands 

and Wales North Scotland

All GB Adults 2019 563 487 273 970 1049 621 679 719 1088 927 425 402 485 526 181
Unweighted Sample 2019 623 555 255 991 1028 500 507 1012 1203 812 384 449 441 567 178

% % % % % % % % % % % % % % % %

Headline Voting Intention
Con 37 100 0 0 36 37 38 30 41 40 33 46 41 39 30 19
Lab 32 0 100 0 31 32 33 35 27 31 32 29 27 29 39 32

Lib Dem 18 0 0 100 16 19 21 18 15 17 18 18 20 15 19 18
Other 14 0 0 0 17 11 8 17 17 12 17 7 12 17 12 32

Other Parties Voting Intention
SNP / PCY 3 0 0 0 4 2 2 3 4 2 4 0 0 2 0 23

Green 3 0 0 0 3 2 3 3 2 3 2 2 2 2 4 2
UKIP 5 0 0 0 6 3 1 5 7 4 5 2 6 7 4 2

Veritas 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
BNP 3 0 0 0 3 3 3 4 3 2 4 3 3 4 4 0

Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Other 1 0 0 0 1 1 0 2 1 1 2 1 0 2 0 5

Non Voters
Would Not Vote 10 0 0 0 8 12 13 11 6 8 12 8 10 13 10 6

Don't know 14 0 0 0 11 17 14 14 13 14 13 16 15 14 13 8

If there were a general election tomorrow, which 
party would you vote for?

Conservative 28 100 0 0 29 26 28 23 33 31 24 35 31 29 23 16
Labour 24 0 100 0 25 23 24 26 22 24 24 22 20 22 30 27

Liberal Democrat 13 0 0 100 13 14 15 13 12 13 14 14 15 11 14 15
Scottish National Party/ Plaid Cymru 2 0 0 0 3 2 1 2 3 2 3 0 0 2 0 20

Some other party 9 0 0 0 11 6 5 10 11 8 10 6 10 11 9 7
Would not vote 10 0 0 0 7 12 13 11 6 8 12 8 9 13 10 6

Don't know 14 0 0 0 10 17 14 14 13 14 13 16 15 14 13 8

RegionVoting Intention Gender Age Social Grade

1 © 2007 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.com



YouGov/ Sunday Times 
Survey Results
Sample Size: 2019
Fieldwork: 8th - 9th February 2007

Total Con Lab Lib 
Dem Male Female 18 to 34 35 to 54 55 + ABC1 C2DE London Rest of 

South
Midlands 

and Wales North Scotland

All GB Adults 2019 563 487 273 970 1049 621 679 719 1088 927 425 402 485 526 181
Unweighted Sample 2019 623 555 255 991 1028 500 507 1012 1203 812 384 449 441 567 178

% % % % % % % % % % % % % % % %

RegionVoting Intention Gender Age Social Grade

Which of these parties would you vote for?
Green 21 0 0 0 19 24 40 22 13 28 14 20 17 16 32 19

United Kingdom Independence Party (UKIP) 40 0 0 0 44 34 19 36 53 41 40 28 51 48 36 22
Veritas 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

British National Party (BNP) 26 0 0 0 24 29 39 25 21 22 29 38 27 24 28 0
Respect 2 0 0 0 2 1 0 3 2 2 2 5 3 0 1 0

Some other party 9 0 0 0 8 10 0 13 9 5 13 6 0 13 0 59
Don't know 2 0 0 0 2 1 2 1 2 2 1 4 2 0 2 0

Which of these words and phrases applies to 
Tony Blair? [Please tick all that apply]

Can be trusted to tell the truth 8 5 20 3 9 8 10 8 7 7 9 9 8 6 9 8
Shares my values 8 1 27 3 9 6 8 9 7 8 7 8 6 7 9 10

Has good ideas for Britain’s future 18 6 52 9 21 15 21 18 15 18 17 18 15 17 19 20
Competent 19 6 51 11 22 16 22 19 17 21 18 19 18 19 21 19

Cares about people like me 9 1 31 4 9 10 10 10 9 9 10 10 6 10 10 11
Tough 14 8 34 8 18 11 15 14 15 16 12 14 14 14 16 12

None of these apply 55 78 13 65 54 56 44 56 64 55 55 56 57 54 53 58
Don’t know 9 4 6 10 6 12 14 8 6 7 11 9 8 10 9 8

Which of these words and phrases applies to 
David Cameron? [Please tick all that apply]

Can be trusted to tell the truth 9 23 3 2 12 6 8 7 11 10 7 12 10 7 7 6
Shares my values 12 37 1 3 13 10 11 9 14 14 9 13 15 12 9 7

Has good ideas for Britain’s future 24 59 8 19 25 24 29 18 26 27 20 31 28 23 19 19
Competent 17 39 9 11 20 14 14 13 22 20 13 21 18 15 15 18

Cares about people like me 10 30 2 5 10 10 10 6 13 10 9 11 11 10 9 9
Tough 4 12 2 2 5 4 4 4 5 6 3 6 6 3 3 6

None of these apply 37 9 50 48 41 34 29 45 37 36 39 33 36 35 41 47
Don’t know 25 11 30 23 19 31 31 25 21 22 30 20 21 29 31 21
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Which of these words and phrases applies to 
Gordon Brown? [Please tick all that apply]

Can be trusted to tell the truth 10 3 26 10 13 8 11 9 11 11 10 10 11 7 12 16
Shares my values 8 1 25 6 9 7 6 9 9 9 7 6 8 5 10 14

Has good ideas for Britain’s future 17 5 44 18 20 15 17 19 16 18 17 17 13 14 19 30
Competent 27 18 51 31 34 21 27 28 25 31 22 34 22 22 26 39

Cares about people like me 7 1 23 5 7 8 5 9 8 8 7 7 6 4 9 15
Tough 27 25 45 26 31 24 26 27 28 30 24 27 27 23 28 37

None of these apply 37 53 11 33 37 38 31 37 43 36 38 37 43 40 33 28
Don’t know 17 10 14 15 11 21 24 14 12 13 21 12 14 20 22 10

And which of these words and phrases apply to 
Tony Blair? [Please tick all that apply]

More interested in ‘spin’ than substance 49 73 18 57 55 43 38 48 59 52 45 53 52 47 42 56
Corrupt 28 44 4 34 31 25 25 24 35 29 27 33 28 24 26 32

More concerned to help a minority than people 
generally 28 41 12 26 30 26 25 24 34 28 28 30 30 30 25 25

Will say anything to win votes 49 72 16 54 50 48 44 45 56 49 48 52 50 46 47 51
Out of touch with people like me 50 68 17 64 55 45 38 50 60 52 48 51 55 48 46 54

Lightweight 21 32 8 23 20 22 18 20 25 23 19 24 24 18 17 24
None of these apply 17 2 51 7 17 17 18 17 15 17 16 17 13 16 20 20

Don’t know 8 2 8 6 5 11 13 7 5 8 9 7 8 7 12 5
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And which of these words and phrases applies to 
David Cameron? [Please tick all that apply]

More interested in ‘spin’ than substance 26 9 38 32 31 22 24 28 26 27 25 29 26 21 26 29
Corrupt 4 0 6 6 5 3 6 4 2 3 6 6 3 4 4 2

More concerned to help a minority than people 
generally 14 5 24 15 16 13 11 16 16 15 14 17 12 10 16 19

Will say anything to win votes 41 19 54 53 48 34 37 46 40 42 39 43 37 37 42 50
Out of touch with people like me 27 8 39 34 32 22 20 30 29 27 26 29 27 22 26 33

Lightweight 26 19 32 31 33 20 19 28 32 29 24 31 26 24 26 26
None of these apply 18 48 6 9 17 20 19 15 21 20 17 22 22 19 13 15

Don’t know 21 14 20 18 15 27 29 19 17 18 25 16 20 21 27 20

And which of these words and phrases applies to 
Gordon Brown? [Please tick all that apply]

More interested in ‘spin’ than substance 23 37 8 21 26 20 18 23 28 23 23 27 26 23 21 16
Corrupt 14 22 3 9 14 14 16 12 14 13 14 15 18 15 11 5

More concerned to help a minority than people 
generally 19 33 7 15 20 19 15 18 25 21 18 22 21 18 19 11

Will say anything to win votes 34 49 13 34 35 32 27 33 40 33 34 34 38 32 31 34
Out of touch with people like me 38 58 14 37 42 34 29 36 48 39 36 41 45 36 34 31

Lightweight 9 13 4 9 9 9 9 8 10 9 10 10 11 8 9 6
None of these apply 25 8 57 27 26 24 23 28 24 27 22 22 23 22 27 38

Don’t know 18 12 15 14 14 22 27 15 13 16 21 17 15 20 22 13

Which of the two main parties do you trust more 
to raise you and your family's standard of living?

Labour 26 1 82 17 28 25 28 30 22 27 26 21 25 24 31 34
Conservatives 28 82 1 15 30 26 30 21 34 32 25 35 32 30 21 20

Neither 37 13 12 62 36 39 29 44 38 35 40 32 35 39 40 40
Don't know 8 3 5 6 6 10 14 5 6 7 9 11 8 6 8 6
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Do you think the Prime Minister has given 
peerages in return for party donations and loans?

Yes, he has 56 79 27 56 63 49 46 57 62 59 52 60 58 54 51 59
No, he has not 13 3 35 10 15 12 18 13 10 13 14 13 12 11 16 17

Don’t know 31 17 37 33 22 39 36 30 28 28 34 27 30 35 33 24

And do you think some people were able to buy 
peerages from the last Conservative 
Government?

Yes. they were 53 37 60 58 61 45 41 60 56 55 50 52 50 51 51 66
No, they were not 9 15 8 6 9 8 12 6 8 9 8 10 10 8 8 7

Don’t know 39 48 32 36 30 47 46 34 37 37 42 38 40 41 41 27

Do you think Tony Blair should or should not 
resign as Prime Minister immediately if charges 
over the cash for honours affair are brought 
against his chief fundraiser, Lord Levy, or 
members of his staff?

Yes, he should resign immediately if such charges 
are brought 53 75 22 56 56 50 46 52 60 51 55 52 55 51 51 60

No, such charges should not by themselves prompt 
his immediate resignation 35 20 68 34 36 34 35 38 32 38 32 36 34 34 38 31

Don’t know 12 5 10 11 9 15 19 10 8 11 13 12 12 14 11 9

Some people say that, in any event, the 
government is in limbo and Tony Blair should 
resign now. Do you agree or disagree?

Agree, he should go now 55 77 24 62 58 52 47 55 62 54 56 56 54 58 51 60
Disagree, he should not go now 29 15 64 22 29 30 32 29 27 31 28 31 30 26 32 28

Don’t know 16 9 13 16 13 18 21 15 11 15 16 13 16 16 18 13
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How much does it concern you that honours, 
including seats in the House of Lords, may have 
been given in return for political party donations?

It worries me a great deal 25 34 11 28 28 21 21 21 31 24 25 25 28 23 23 25
It worries me but there are more important issues to 

worry about 45 50 44 52 45 46 41 48 47 48 42 46 43 47 44 46
It does not worry me much 13 8 19 11 11 14 16 12 11 13 13 14 13 14 12 13
It does not worry me at all 10 5 20 6 11 9 11 13 8 10 10 10 9 9 12 13

Not sure 7 3 6 3 5 9 12 6 3 5 10 6 7 8 9 4

In the light of the cash for honours investigation, 
how has your opinion changed of Tony Blair?

I thought he was straightforward and honest before, 
and I still do 16 3 50 4 17 14 16 16 14 16 15 16 13 13 18 18

I though he was straightforward and honest before, 
but I don’t now 20 20 19 22 19 20 17 21 21 21 19 16 20 21 22 21

I thought he was underhand and dishonest before, 
and I still do. 45 66 11 55 50 40 38 42 53 45 45 46 46 45 41 51

Don’t know 20 11 20 18 13 26 28 20 12 19 21 22 21 21 19 10

Turning to the situation in Iraq: A cockpit video 
came to light this week showing how US pilots 
had killed a British soldier in a ‘friendly fire’ 
incident. From what you know, what was your 
attitude to this incident?

It is the kind of accident that happens in war, and 
was nobody’s fault 26 26 29 18 30 23 23 31 25 26 26 24 27 27 28 25

It reflected America’s trigger-happy approach, and 
was clearly the fault of the US military 58 61 58 65 58 58 54 55 64 60 56 58 56 59 56 65

Neither 9 8 6 11 7 10 13 7 6 8 9 11 12 7 7 5
Don’t know 7 5 7 6 5 9 10 7 5 5 9 7 5 8 9 4
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America was initially reluctant to release the tape 
of the incident to the British coroner. How did 
that make you feel?

Angry 54 55 52 61 58 51 49 53 60 52 57 53 51 54 55 61
Not angry – I could understand that they would want 

to preserve military secrecy 23 25 29 19 23 24 24 23 23 25 21 23 26 25 21 17
Neither 17 17 14 16 16 17 17 19 14 19 14 15 17 16 18 17

Don’t know 6 3 6 4 3 8 10 5 3 4 8 9 6 4 5 5

Which of these statements about the war with 
Iraq comes closer to your view?

‘It was an irresponsible US action, which Britain 
should never have got involved in.’ 59 61 41 78 54 63 54 56 66 60 57 62 55 60 56 62

‘It was right for America to confront Saddam Hussein 
and invade Iraq, and for Britain to be involved.’ 22 23 37 8 28 16 21 26 19 20 25 18 26 21 23 20

Neither 11 11 13 9 12 11 14 11 10 13 10 12 11 11 11 12
Don’t know 8 4 9 5 6 10 12 8 5 7 9 8 8 8 10 6

Which best describes your attitude to the special 
relationship with America at present?

‘Under Tony Blair, Britain is taken for granted and 
pushed around by America’ 64 77 37 78 65 63 57 65 69 66 61 66 65 65 60 67

‘The special relationship is much as it has always 
been, with give and take on both sides’ 17 13 32 10 20 14 18 17 16 17 17 16 18 15 17 18

‘Under Tony Blair, Britain has been America’s most 
important ally and has influenced Washington’s 

decisions’ 7 3 17 3 8 6 6 7 7 8 6 5 7 6 8 8
Don’t know 12 6 14 9 7 17 19 11 8 10 16 13 11 14 14 7
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If you were going out for a meal, but not 
necessarily a special occasion, which of the 
following would you choose?

Pizza 7 6 7 8 7 6 14 4 2 7 6 10 7 3 7 4
Fish 6 7 5 7 5 6 4 3 10 6 5 5 4 5 7 8

Indian food 19 16 18 22 22 15 19 24 14 19 18 20 18 19 18 17
Steak 12 11 12 12 12 12 11 13 12 10 15 8 9 14 13 17

Chinese food 18 17 21 17 16 20 18 23 14 18 18 11 20 21 20 16
Pasta 6 6 6 6 3 8 8 4 6 5 6 7 5 5 5 9

Thai, Vietnamese or other Far Eastern 6 7 5 8 7 5 6 7 5 7 5 11 6 4 4 4
Traditional English food 19 21 18 14 19 19 12 15 30 19 20 15 21 21 22 12

Hamburger and fries 2 2 3 1 3 1 3 2 0 2 2 4 1 2 1 3
French 2 4 3 2 2 3 1 2 5 3 2 4 3 3 1 2

None of these 4 3 3 3 4 4 5 5 3 4 4 5 5 3 2 7

From the list below, which is your favourite 
individual meal at home?

Pasta (e.g. lasagne) 16 16 17 22 15 18 24 19 7 18 15 21 15 16 15 14
Indian food ( e.g. chicken tikka masala) 9 7 9 10 10 7 10 11 5 9 8 7 6 11 9 9

Chinese food (e.g. sweet and sour chicken) 7 7 10 6 7 7 11 7 5 7 8 5 8 6 9 9
Other Far Eastern food (e.g. Thai green curry) 2 3 2 3 2 3 2 3 2 3 2 3 3 2 2 1

Traditional English roast dinner 36 37 36 35 35 36 27 31 48 35 37 34 39 36 39 23
Pizza 3 3 3 3 4 2 5 3 1 3 3 3 3 2 3 4
Salad 3 3 2 3 1 5 2 3 4 3 3 4 3 3 2 6

Fish 8 8 8 11 7 9 4 5 14 8 8 6 7 9 10 9
Steak 8 9 6 3 9 7 5 10 8 7 9 8 7 7 7 15

Fast food (e.g. burger, fried chicken) 1 2 1 0 2 1 2 1 1 0 2 2 1 2 0 0
None of these 6 6 5 4 7 6 7 6 6 7 6 7 8 6 5 9
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